

“新春第一会”仅四天迎来“新春第一签”

签约项目为发展消防应急产业增添新动能

通讯员 孟凡庚 记者 支倩倩

2月22日,山东昊月集团新型高效隔热阻燃控灭火材料与装备研讨会暨项目签约活动举行,为发展消防应急产业增添了新动能,也是深化“六大行动”、推动高质量发展的务实举措。

2月18日,章丘“新春第一会”上,“树立‘开局就是决战、起步就是冲刺’的决心,深化‘六大行动’,推动高质量发展”言犹在耳,仅四天时间,章丘“新春第一签”便付诸行动,规格之高、规模之大,是章丘高质量招商引资的实践体现。

在全国范围内找到了行业竞争力

从签约内容看,章丘瞄准“国内兼具控灭火功能的材料及专用装备研究尚属空白,隔热阻燃材料技术应用不足,掣肘应急消防能力升级”这一实际,结合“山东昊月集团已研发出隔热阻燃用高吸水性树脂复合材料,该材料消防灭火装备正在试制阶段,需要进一步升级跨越”的需求,在全国范围内找到了行业竞争力,从而推动产业层次、发展前景实现新突破。所以,这是章丘以高质量招商引资的思路,站在全国的大坐标中,竞争资源、谋求合作的硕果。

据了解,山东昊月集团是章丘本土成长起来的新材料产业骨干企业。近年来,坚持“需求创新”,加大对隔热阻燃新材料、新技术、新装备的研发力度,成功研发隔热阻燃用高吸水性树脂复合材料,主导申报的《环保高效森林火灾固体泡沫灭火技术研究》已进入《2021年度应急管理部消防救援科技计划》。

延伸拓展产业链条 赋能企业创新发展

招商引资是经济高质量发展的源头活水。一提到招商引资,往往会把重点放在“招”和“引”上,着力把外面的企业、资金、项目引进来,这固然没错。反观章丘这次

签约,更加注重“眼睛向内”,努力把“家里”的事情做好,把现有骨干企业培育好,服务好。在这一思路引领下,章丘区委、区政府帮助山东昊月集团把握战略机遇,融

合济钢集团、齐鲁师范学院、华东理工大学等多方优势资源,延伸拓展产业链条,赋能企业创新发展,促进产业优化升级,为国家应急消防领域高端材料及设备的国

产化和国际化贡献力量。

招商引资的姿态,也体现在如何处理当前与长远关系上,折射的是发展观。从近年来的招商引资工作实践可以看到,章丘立足当前、着眼长远、久久为功,既以推动产业“聚链成群”为核心,千方百计稳存量、引增量、扩总量、提质量,加快构建“2+2+3”新型产业体系,又播洒更多的“阳光雨露”,全力把企业服务“好”。

这个“好”,体现在建立政企长效沟通机制,全方位、全链条、全周期服务企业,形成“磁场”效应上。比如,保障好科技企业产学研链条的高效畅通;提供好中小企业技术、人才、土地等各方面支持;落实好骨干企业转型升级、技术革新、人才培育等方面的需求。再比如,开展好“亲清会客厅”“周末有约”活动,为项目提供全生命周期服务;聘请营商环境体验官,组织好对营商环境的全流程接触、全过程体验、全方位评价;上线济南市首个“土地超市”,为企业提供好闲置低效用地;设立工程建设项目服务专区,落实好项目集约审批改革措施……从这些“好”中,就找到了章丘荣获全国“优秀文旅营商环境标杆城市”、最具投资营商价值县(市、区)等荣誉的答案。



山东昊月集团是章丘本土成长起来的新材料产业骨干企业。

空天信息大学建设最新进展来了

一期工程已顺利竣工,二期项目进入土方开挖阶段

文/片 记者 支倩倩

2月26日,济南章丘,空天信息大学二期建设工程项目施工现场,挖掘机、运土车等大型机械来回行驶、作业繁忙。据悉,空天信息大学二期建设工程项目已经全面进入大规模的土方开挖阶段,计划2025年底竣工。

据空天信息大学校区建设专班办公室工程建设组组长随国庆介绍,空天信息大学规划占地约1100亩。现有建筑14.3万平方米,新建建筑48.5万平方米。一期工程主要是对现有建筑进行改



二期建设工程项目已经全面进入大规模的土方开挖阶段。

造提升,以更好满足办学需要,2023年底一期工程已顺利竣工。

2024年1月20日,空天信息大学二期建设工程项目开工活动举行,标志着校区建设进入全新阶段。“二期建设工程项目开工后,建设者们加班加点抢工期、赶进度,全身心地投入到一线施工中。即使春节期间,也有人轮流值班。目前二期建设工程项目已经全面进入大规模的土方开挖阶段。”随国庆说,二期工程规划新建图文信息楼、理工科学院组团、国重大楼、工程技术中心等21幢单体建筑及室外配套工程,分两批次推进,计划2025

年底竣工。

据悉,学校聚焦空天信息领域,着重发展研究生教育,适度发展本科生和国际学生教育,规划招生规模10000人,其中本科生5000人、硕士研究生3000人、博士研究生2000人。学校有望在2025年招收本科生。

作为我国第一所以“空天信息”命名的高等院校,将围绕打造“五个一流”(一流的理工类大学、一流的人才高地、一流的科研创新平台、一流的学术交流平台、一流的产业发展高地)目标任务,奋力建设国内乃至世界一流大学。



空天信息大学效果图